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1. O que é o Portal da Transparência? 
O Portal da Transparência é a plataforma utilizada para divulgar informações públicas 

relacionadas à gestão administrativa, financeira, orçamentária e legislativa da Câmara Municipal. 

 

Acesse: 

 Portal da Transparência: https://camaraitabirito.atende.net/ 

 

Por meio do Portal, qualquer cidadão pode acompanhar informações sobre: 

 receitas e despesas;  

 contratos e licitações;  

 servidores e agentes públicos;  

 verbas indenizatórias;  

 relatórios de gestão e controle interno;  

 demais dados de interesse público. 

 

 

2. Quais são os gastos/despesas da Câmara e onde consultar?  
Os gastos e despesas da Câmara Municipal podem ser consultados no Portal da Transparência, 

disponível no site oficial da Câmara ou diretamente pelo endereço eletrônico abaixo:  

 Portal da Transparência: https://camaraitabirito.atende.net/ 

 

No Portal, são divulgadas informações sobre as despesas realizadas pela Câmara, incluindo: 

 remuneração de servidores e subsídios de vereadores;  

 verbas indenizatórias;  

 diárias e passagens;  

 contratos e licitações;  

 aquisição de materiais; 

 contratação de serviços;  

 despesas administrativas e de manutenção da estrutura da Câmara. 

 

 

3. Como consultar os gastos de cada vereador? 
As informações relacionadas aos gastos vinculados aos vereadores podem ser consultadas no 

Portal da Transparência, na área “Despesas”. 

 

Acesse: 

 Despesas: Consultar  

 

No sistema, é possível utilizar filtros de pesquisa pelo nome do vereador para consultar 

informações relacionadas a: 

 subsídios;  

https://camaraitabirito.atende.net/
https://camaraitabirito.atende.net/
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/empenho-emitido#conteudo
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 verbas indenizatórias;  

 diárias; 

 outros pagamentos eventualmente realizados. 

 

 

4. Como consultar os subsídios dos vereadores? 
Os subsídios dos vereadores podem ser consultados no Portal da Transparência, na área 

“Pessoal”, na opção “Relação Funcionário x Salário”. 

 

Acesse: 

 https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/relacao-funcionario-x-

salario#conteudo 

 

 

5. Os vereadores recebem outros valores além do subsídio? 
Além do subsídio, os vereadores podem ter direito ao recebimento de verbas indenizatórias 

destinadas ao custeio de atividades relacionadas ao exercício do mandato parlamentar, conforme a 

legislação vigente. 

 

Essas informações podem ser consultadas no Portal da Transparência na opção Verba 

Indenizatória, localizada na área de “Pessoal”, que pode ser acessada diretamente pelo endereço 

eletrônico abaixo: 

https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/pessoal?agg=eyJncnVwbyI6IjQiLCJpZCI6IjQz

XzIifQ%3D%3D 

 

 

6. Como acompanhar as receitas e despesas da Câmara? 
As receitas e despesas da Câmara Municipal podem ser acompanhadas no Portal da 

Transparência. 

 

Receitas: os valores recebidos pela Câmara correspondem ao duodécimo, que é o repasse mensal feito 

pela Prefeitura para custear as atividades do Poder Legislativo, conforme previsto na Constituição.  

As informações estão disponíveis em: 

 Transferências Recebidas, dentro de “Receitas”. 

 Acesso direto: Consultar 

 

Despesas: correspondem aos gastos relacionadas ao funcionamento administrativo e às atividades do 

Poder Legislativo.  

Na área “Despesas” do Portal da Transparência, é possível consultar diversas informações 

relacionadas à execução das despesas públicas. Cada opção disponível na área possui um descritivo 

com orientações sobre os dados apresentados, permitindo ao cidadão selecionar a consulta mais 

adequada à informação desejada. 

https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/relacao-funcionario-x-salario#conteudo
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/relacao-funcionario-x-salario#conteudo
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/relacao-funcionario-x-salario#conteudo
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/pessoal?agg=eyJncnVwbyI6IjQiLCJpZCI6IjQzXzIifQ%3D%3D
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/pessoal?agg=eyJncnVwbyI6IjQiLCJpZCI6IjQzXzIifQ%3D%3D
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/pessoal?agg=eyJncnVwbyI6IjQiLCJpZCI6IjQzXzIifQ%3D%3D
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/pessoal?agg=eyJncnVwbyI6IjQiLCJpZCI6IjQzXzIifQ%3D%3D
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/transferencias-financeiras-recebidas#conteudo
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/transferencias-financeiras-recebidas#conteudo
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As informações estão disponíveis em: 

 Despesas. 

 Acesso direto: Consultar 

 

Na opção “Despesas”, por exemplo, é possível consultar informações como: 

 credor/fornecedor;  

 valores empenhados, liquidados e pagos;  

 objeto da despesa;  

 número do empenho. 

 

 Essas informações permitem acompanhar a origem e a utilização dos recursos públicos. 

 

 

7. Onde consultar licitações e contratos da Câmara? 
As informações sobre licitações, contratos e demais contratações públicas podem ser 

consultadas no Portal da Transparência, na área de Contratações Públicas. 

 

Acesse: 

 Portal da Transparência  Contratações Públicas: Consultar 

 Site oficial  Licitações: https://www.itabirito.mg.leg.br/ 

 

Na área “Contratações Públicas”, cada opção possui um descritivo com orientações sobre as 

informações disponíveis, permitindo ao cidadão realizar consultas mais específicas conforme seu 

interesse. 

 

Entre as principais opções disponíveis estão: 

 Licitações Gerais: que contém informações relacionadas aos processos de contratação, como: 

 número do processo;  

 modalidade da contratação;  

 número da modalidade;  

 objeto da contratação;  

 situação do processo;  

 valores estimados e homologados;  

 documentos e editais relacionados à contratação.  

 Contratos Gerais: que disponibiliza informações relacionadas aos contratos firmados pela 

Câmara Municipal, como: 

 número do contrato;  

 número e ano do processo;  

 fornecedor contratado;  

 objeto do contrato;  

 valor contratado;  

 data de assinatura;  

https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/despesas
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/despesas
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/suprimentos
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/suprimentos
https://www.itabirito.mg.leg.br/
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 período de vigência;  

 informações sobre eventuais aditivos, quando existentes.  

 

Além dessas opções, a área “Contratações Públicas” disponibiliza outras consultas específicas 

relacionadas às contratações realizadas pela Câmara Municipal. 

 

 

8. Como acompanhar licitações em andamento? 
As licitações em andamento da Câmara Municipal podem ser acompanhadas no Portal da 

Transparência, na área “Contratações Públicas”, na opção “Licitações Gerais”. 

 

Acesse: 

 Licitações Gerais: Consultar 

Na coluna “Situação”, é possível verificar o andamento de cada processo licitatório. 

 

Além disso, a Câmara Municipal de Itabirito utiliza a plataforma compras.gov.br para realização 

dos processos licitatórios eletrônicos. Por esse sistema, também é possível acompanhar informações 

relacionadas às licitações, como: 

 editais;  

 datas das sessões;  

 avisos e documentos;  

 andamento do processo;  

 resultados das licitações. 

 

Acesse: 

 compras.gov.br: Consultar 

 

 

9. Como participar das licitações da Câmara? 
Empresas e demais interessados que atendam aos requisitos previstos nos editais podem 

participar das licitações realizadas pela Câmara Municipal de Itabirito. 

 

Para participar, é necessário: 

 acompanhar a publicação dos editais;  

 verificar as condições de participação e os documentos exigidos;  

 realizar cadastro nos sistemas utilizados, quando necessário;  

 apresentar as propostas e documentos dentro dos prazos estabelecidos.  

 

As informações sobre as licitações podem ser consultadas: 

 no Portal da Transparência, na área “Contratações Públicas”;  

 na plataforma Compras.gov.br, utilizada pela Câmara Municipal para realização dos processos 

licitatórios eletrônicos.  

https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/licitacoes-gerais#conteudo
https://cnetmobile.estaleiro.serpro.gov.br/comprasnet-web/public/compras
https://cnetmobile.estaleiro.serpro.gov.br/comprasnet-web/public/compras
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Acesse: 

 Portal da Transparência: Consultar 

 compras.gov.br: Consultar 

 

Os editais contêm as regras, exigências e orientações específicas de cada processo licitatório. 

 

 

10. A Câmara divulga relatórios de gestão e controle interno? 
Sim. A Câmara Municipal divulga relatórios relacionados à gestão administrativa, financeira, 

orçamentária e ao controle interno. 

 

As informações podem ser consultadas no Portal da Transparência, nas áreas: 

 Relatórios Legais; 

 Controladoria Interna Relatório Mensais de Gestão. 

 

Acesse: 

 Portal da Transparência: https://camaraitabirito.atende.net/ 

 

Entre os documentos disponíveis estão: 

 Relatórios de Gestão, contendo informações sobre o planejamento, as ações realizadas e os 

resultados alcançados pela gestão da Câmara Municipal em determinado período; 

 Relatórios Mensais da Controladoria Interna, com informações relacionadas ao 

acompanhamento e fiscalização da gestão dos recursos públicos. 

 

Esses documentos permitem acompanhar a execução orçamentária, financeira, administrativa 

e parlamentar da Câmara Municipal. 

 

 

11. A Câmara publica dados em formato aberto? 
Sim. Parte das informações disponibilizadas pela Câmara Municipal pode ser acessada em 

formato aberto, permitindo consulta, download e utilização dos dados para pesquisas, estudos e 

controle social. 

 

As informações estão disponíveis no Portal da Transparência, na área: 

 Acesso à Informação  API Dados Abertos 

 Link de acesso direto: Consultar 

 

Os dados podem ser utilizados para análise, acompanhamento da gestão pública e 

desenvolvimento de aplicações e estudos relacionados às atividades da Câmara Municipal. 

 

 

https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/item/licitacoes-gerais#conteudo
https://cnetmobile.estaleiro.serpro.gov.br/comprasnet-web/public/compras
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/relatorios-legais
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo?agg=eyJncnVwbyI6IjIwIiwiaWQiOiIxMV8yIn0%3D
https://camaraitabirito.atende.net/
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/acesso-a-informacao?agg=eyJncnVwbyI6IjgiLCJpZCI6IjI1XzEifQ%3D%3D
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo/acesso-a-informacao?agg=eyJncnVwbyI6IjgiLCJpZCI6IjI1XzEifQ%3D%3D


 

TRANSPARÊNCIA E GASTOS PÚBLICOS 
 

 

12. Como verificar o cumprimento das regras de transparência? 
O cumprimento das regras de transparência pode ser acompanhado por meio das informações 

publicadas nos canais oficiais da Câmara Municipal e pelas avaliações realizadas por órgãos de controle 

e programas de transparência pública. 

 

As informações podem ser consultadas: 

 Site oficial: https://www.itabirito.mg.leg.br/ 

 Portal da Transparência: https://camaraitabirito.atende.net/ 

 Relatórios Mensais da Controladoria Interna: Consultar 

 Radar da Transparência Pública, desenvolvido pela ATRICON: Consultar 

 

O Radar da Transparência Pública permite acompanhar avaliações relacionadas ao 

cumprimento das regras de transparência pelos órgãos públicos brasileiros. 

 

 

13. É possível solicitar informações que não estão no site? 
Sim. Caso a informação desejada não esteja disponível nos canais oficiais da Câmara Municipal, 

o cidadão poderá realizar solicitação por meio do Serviço de Informação ao Cidadão (SIC), conforme 

previsto na Lei de Acesso à Informação – Lei nº 12.527/2011 e da Resolução nº 43/2025 da Câmara 

Municipal de Itabirito, que regulamento a LAI no âmbito da Câmara. 

 

O pedido pode ser realizado: 

 pela internet, por meio do e-SIC: Acessar 

 presencialmente na sede da Câmara;  

 com apoio do Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC). 

 

O Serviço de Informação ao Cidadão é o canal oficial destinado ao recebimento de pedidos de 

acesso a informações públicas. 

 

https://www.itabirito.mg.leg.br/
https://camaraitabirito.atende.net/
https://camaraitabirito.atende.net/transparencia/grupo?agg=eyJncnVwbyI6IjIwIiwiaWQiOiIxMV8yIn0%3D
https://radardatransparencia.atricon.org.br/
https://itabirito.atende.net/autoatendimento/servicos/e-acesso-a-informacao-cmi

